

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 135-136
(6667-6668)

Четверг, 14 ноября 1991 г.

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена 20 коп.



Продукция икорного цеха Мысковского городского молочного завода не залеживается на прилавках магазинов города. Две-три тонны в месяц выпускают здесь этого вкусного, полезного и питательного продукта. К тому же можно добавить, что производство белково-зернистой икры налажено в Мысках да, пожалуй, еще лишь в Москве. А сырье для нее поступает со всех концов республики.

На снимках: здесь выпускается белково-зернистая; мастер икорного цеха Ольга Григорьевна Плужникова; аппаратчики Зинаида Ивановна Богданова, Любовь Анатольевна Строкатова, Тамара Витальевна Глущенко.

Фото И. СИМОНОВА.



Осенний призыв
или армия,
или... суд

Издавна защита Родины была святой обязанностью и честью настоящих мужчин. Служба в армии всегда считалася священным долгом каждого гражданина страны. И того, кто не служил по какой-то причине, даже девчата обходили стороной.

Сейчас, к сожалению, времена и понятия о чести и долге перед Родиной изменились: считается чуть ли не геройством, если здоровый парень отказывается от службы в армии, не хочет исполнять свой гражданский долг перед Родиной. И главное, что таких «героев» — не единицы, а десятки.

Это несмотря на то, что призывникам даны некоторые льготы. Например, приходят четверо друзей и просят направить службу в одну часть, и работники городского военного комиссариата идут на встречу этому желанию, зная, что с земляками служба будет гораздо легче и интереснее. 90 процентов призывников будут проходить службу в России, остальные — по собственному желанию и только с разрешения родителей в других регионах, в «горячих точках».

В этом году мысковчан призывают в пограничные войска, в спецназы Министерства внутренних дел и воздушно-десантных войск, в морфлот. Войска престижные, но есть категория людей, которые отказываются являться на призывной пункт. Из 130 нынешних призывников в армии не хотят служить 45 человек. Все это здоровые юноши, которые вместо армии предпочитают остаться дома и заниматься своими личными делами.

И вот что интересно, большинство отказывающихся от службы в армии нигде не работают, хотя превосходно одеты, щеголяют в куртках и кроссовках иностранных фирм. На какие средства они их приобрели, можно только догадываться. Не занимаются полезным трудом Михаил Быков, Вячеслав Соловьев, Эдуард Стародубов, Виктор Бурка, Алексей Фролов, которого исключили из техникума.

Не хотят идти в военкомат призывники, не желают сюда заходить и их родители. В чем же причина отказа служить в армии? Дело в том, что сейчас никто не занимается патриотическим воспитанием молодежи, не прививает ей любовь к Родине. Больше учат молодых людей, как делать бизнес, зашибать деньги. Коммерция, нажива стали ос-

новным смыслом жизни нынешнего общества. Опошлины все высокие идеалы, забыты такие слова, как «честь», «достоинство», «гражданский долг». Их заменили «фирма», «эркет», «кооператив»...

Немалую роль сыграли и средства массовой информации. В статьях, по радио и телевидению рассказываются всякие ужасы об армейской службе. Короче говоря, наша армия представлена каким-то монстром, который ничему не учит, а только калечит молодых людей. Стали выступать мамашы, боящиеся за своих чад, требующие каких-то тепличных условий для них в армии.

Но все-таки тем, кто отказывается от службы, придется решать: или армия, или уголовная ответственность. Потому что, если через две недели они не явятся в военкомат, дела на них будут отправлены прокурору, который вправе возбудить против них уголовное дело, а народный суд определит меру наказания, а это лишение свободы сроком до 5 лет (вскоре, по имеющимся сведениям, — от 9 до 15 лет).

В настоящее время некоторые деятели поговаривают, что такая армия нам не нужна. Может быть, в чем-то они правы, но страна должна иметь свои вооруженные силы. Ибо, как говорил Наполеон, кто не хочет кормить свою армию, в скором времени будет кормить чужую.

И многие молодые мысковчане понимают это. В этом году 5 человек поступили в военные училища (раньше — 1—2 человека). Четверо парней изъявили желание служить в «горячих точках» нашей страны...

И еще хочется затронуть один вопрос. Издан Указ Президента СССР об амнистии дезертиров. Все они должны до 5 декабря явиться в военные комиссариаты и будут отправлены для дальнейшего прохождения службы, за исключением тех, кто совершил преступление.

В настоящее время служба в армии стала более интересной. Здесь меньше шагистики, больше обучения русской борьбе, приемам рукопашного боя, стрелковому мастерству. Так что в современной армии воспитывают настоящих мужчин. И те, кто пройдет в ней службу, не пожалеют об этом.

А. ТИМАКОВ,
начальник 2-го отделения
горвоенкомата.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА!

Сессия горсовета народных депутатов по вопросу правопорядка и борьбы с преступностью в городе состоится 21 ноября 1991 г. в здании горисполкома. Начало в 9.00.

Горсовет.

В декабре исполнится годовщина, как завод керамзитового гравия, пережив реконструкцию, возобновил производство ценнейшей продукции стройиндустрии. Причина временной консервации известна — слишком досаждала мысковчанам пыль. Неизбежные отходы в виде красноватого штыба выбрасывались в воздух, засевали почву, тучами поднимались на прилегающих дорогах из под колес автомобилей.

Итак, что сделано, чтобы на головы горожан не падали десятки тонн песчаных выбросов? Этот вопрос мы адресовали директору предприятия К. Г. Фомину. То, что он рассказал, думаю, будет интересно не только жильцам прилегающих к заводу домов, но и хозяйственникам.

Прежде всего о реконструкции. Чтобы довести технологию производства до экономически допустимой, потребовались большие затраты. Проектом предусматривалось выложить на это дело полмиллиона рублей. Однако в итоге капитальные вложения превысили намеченный объем и составили 750 тысяч. Удорожание проектной стоимости произошло из-за установки более дорогостоящего оборудования. Заменены или принципиально усовершенствованы газоходы, дымососы, батарейные циклоны.

Построено помещение по максимальной очистке пыли. Надо сказать, что большой вред исходил при рассеивании керамзита по фракциям. Внедрение вентиляции — аспирации позволило улавливать мельчайшие частицы по принципу работы пылесоса.

Ким Григорьевич уверяет, что технологическая очистка достигает 97 процентов. Во всяком случае, так показывают расчеты, есть и данные контроля, в точках замера они регистрируют допустимую норму.

Оборудование оборудовано, но многое здесь еще зависит от подхода людей к решению данной

экологической проблемы. Технологией, например, предусмотрена ежемесячная очистка циклона. В нем пыль обожженная, очень мелкая. При погрузке штыба в емкости потребовалась бы идеальная герметичность, чтобы избежать выброса в воздух. Достичь желаемого пока сложно, но можно довести уровень запыленности до минимума, если захо-

словами, в миксерах. Гораздо чище, но пыль все же есть.

К. Г. Фомин года два назад задумался над тем, как эту беду обратить во благо. Горячей массой сразу же после вывода ее из циклона стали прогревать влажную глину. Оказалось очень экономично. Но «жизнь» пыли, похоже, на этом не закончится, ведь и эти мельчайшие

десяти процентов цемента. Недорого, зато материа- лом отменный.

Не о масштабности его изготовления разговор — о разумном подходе. Та пыль, которая накапливается за смену (около 15 кубометров), в виде нового материала скорее всего не дойдет до широкого потребителя. Он будет использоваться для нужд завода, индивидуального строи-

деля, но пока еще нет проекта и рекомендаций из института. И текущие дела отвлекают. Все же главной заботой руководства остается поддержание экономического благополучия. Новые цены бесцеремонно врываются в жизнь коллектива и выбивают из колеи. Судите сами: если мазут для печей покупали по 30 рублей за тонну, то теперь вынуждены платить по 180 рублей. А топлива требуется не мало около 40 тонн в сутки. Прежняя стоимость погрузчика 25 тысяч рублей, теперь же за его покупку отдали... 260 тысяч. Возросли транспортные расходы, на запчасти, металлокомплекты, оборудование. Потому и упала рентабельность с 30 — 35 процентов до 11.

Однако «гнуть» цены мы не намерены, — говорит К. Г. Фомин. — Мы тоже вынуждены были с учетом расходов поднять стоимость керамзита с 15 рублей до 35. Но это не пропорциональный рост.

Выходит, коллектив работает себе в убыток? Нет, здесь ищут пути удешевления производства, положив в основу разумное начальное.

В. КЕЛЛЕР.

ЦЕНА КРАСНОЙ ПЫЛИ

теть. Для этого при выбросе мелких частиц из циклона в автобетоновозы используется брезентовый рукав, а все поверхности смачиваются. Если хорошо увлажнить, то и пыли при этой операции совсем немного.

А теперь самое интересное. Пыль — это отходы, которым место не на крышах домов, улицах и огородах, а в отвале. Возили ее в различных емкостях по ухабистым дорогам на грузовиках, сопровождая транспортировку образованием рыхих облаков. Теперь эта масса вывозится в увлажненном виде в автобетоновозах, другими

частицы можно использовать как сырье для производства строительных материалов, например, кирпича или стенных панелей.

Директор решил обратиться в проектный институт с заданием по налаживанию технологии с учетом имеющихся мощностей печей и местных условий. Приехавшие на завод представители института заинтересовались идеей безотходного производства. Увезли с собой проблемы, начали экспериментировать. По первым прикидкам, на изготовление кирпича или панелей будет затрачиваться около

труда трудающихся предприятия. Очень хочется Фомину, чтобы эта пыль не глаза выедала, а людей радовала.

Есть ли аналоги или какой-то практический опыт по использованию пыли в производстве? Неизвестно. Заводов по изготовлению керамзита в стране около трехсот. В прошлом году в Самаре с участием их представителей была проведена научно-практическая конференция, но ни одного сообщения по этой теме не было. Мысковчане пионеры? Возможно.

Воплотить бы скорее задуманное в конкретные



Виктор Максимович Ботинцев — один из опытнейших тружеников Мысковского строительного управления. 27 лет трудится он здесь монтажником. Многие жилые дома города и другие объекты воздвигнуты с его участием.

На снимке: Виктор Максимович Ботинцев.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

НЕ СПЕШИТЕ ВООРУЖАТЬСЯ

Речь пойдет об одном из требований трудящихся ТУ ГРЭС — «о свободной продаже огнестрельного оружия и использовании его в целях самообороны».

И без криминальной статистики по городу без настуки можно вспомнить, что в ход уже пускались кухонные ножи и заточки, отвертки и молотки, топоры и гладкоствольное оружие, зарегистрированное и нет, которое, как ни бывает председатель разрешительной системы В. Апанеев, все еще имеется на руках у населения. Даже читать об изощренности убийств — занятие не для слабонервных. Но мы уже ратуем за «ускорение принятия закона о свободной продаже огнестрельного оружия», забывая, что оно является одним из эффективных

средств истребления.

К чему идем, к тому же рынку, где можно купить многозарядную дуру, но уже не из-под полы, а с витрины?

Мне возразят иные, что, мол, без этого преступность не одолеть, что милиция бессильна, что в развитых странах каждый имеет право постоять за свою жизнь посредством свободного приобретения оружия. Примеры Запада заманчивы. Но и здесь ворю плохих примеров с тем же оружием. Имеющееся у населения огромное количество боевых стволов — тяжелое бремя, хроническая болезнь, может быть, с того самого дня, когда оно было узаконено в продаже. Без пистолета иной американец уже не мыслит свободы. Пара-докс, но оружие породи-

ло не уверенность, а страх, потому что одинаково хорошо служит и в защите, и в нападении. Но если американцу непозволительно разгуливать по улицам с наганом за поясом, то мы хотим добиться этого права, чтобы знать: идущий сзади или впереди тебя — с «пушкой».

Признаемся, что наше все еще не определившееся общество со всеми своими свершениями и пережитками значительно отличается от западной культуры. Кстати, в Штатах сейчас не знают, как вести борьбу с распродажей этого самого оружия. 18 октября в палате представителей конгресса США обсуждался вопрос о запрещении продажи многозарядного огнестрельного оружия. Итог: всего лишь поправка к закону о про-

даже оружия была отвергнута 247 голосами против 177. Лобби могущественной Национальной оружейной ассоциации, как всегда, взяло верх.

Можно не сомневаться, когда такое появится у нас в Союзе, заинтересованные в доходах круги попросту закроют глаза на перепоясанных лентами молодцов. У нас в стране первая жертва может появиться в первые же часы после продажи первого пистолета — найдется, с кем свести счеты. Прибавьте сюда непредвиденный доступ к оружию несовершеннолетних, его утерю, случайности и прочие обстоятельства.

Предлагаемая трудящимися ТУ ГРЭС формула выживания более чем сомнительна. В данном случае энергетики поспешили. Пока же мы, в том числе крупные предприятия, все больше требуем или обещаем, забывая, что от собственных беспорядков

несем огромные убытки. Наверное, поэтому в требованиях не звучат ни конкретные предложения, ни готовность материальной помощи. Лишь в открытом письме трудовых коллективов разреза «Сибиргинский» и Мысковской автобазы выражено стремление оказать посильную помощь правоохранительным органам. ТУ ЗЖБК не станет беднее, если выделит для патрулирования своего района технику. Остальные же предприятия города, среди которых немало крупных, и вовсе остаются в тени. Год назад еще были попытки сколотить дружину, но все окончилось разговорами.

Памятная всему миру забастовка шахтеров в Междуреченске еще летом 1989 года показала, что рабочим, как никому, под силу решение глобальных проблем, но отнюдь не оружием. В. БАЛАНОВ, внешт. корр.

КТО СЪЕСТ КОЛОБОК?

Ну вот и все, недефицитных товаров у нас, кажется, больше нет. Из этого почтенного списка мысковчане в эти дни хотят вычеркнуть последнее наименование — первый продукт, именуемый «Хлеб».

Еще во время разгрузки хлебовозок магазины забиваются покупателями, очереди обрастают толпой и слухами. Подогреваемые новыми «данными», половину буханки уже никто не берет, покупают авоськами, рюкзаками. Постоишь в очереди и наслушаешься таких «подробностей», и насмотришься таких жанровых сценок, что оторопь берет: дожили!

Задолго до закрытия хлебобулочных магазинов и отделов стеллажи пустеют и, говоря словами Чехова, смотрят на свет божий уныло, как голодные пасти. Кто виноват, что мы звереем? Для заведующей отделом торговли горисполкома Т. С. Лободиной вопрос не был неожиданным, на подобные в последнее время ей приходится отвечать довольно часто.

— Людей напугали средства массовой информации. В центральных газетах, в телевизионных информационных программах появились сообщения, что в некоторых районах страны начались перебои, строго нормируют отпуск хлебопродуктов в одни руки. Ну и, конечно, сработали слухи, что, мол, и нас это ожидает, так как лабазы пусты. Все кинулись запасаться хлебом впрок.

— Может быть, и в са-

мом деле ожидает?

— Нет оснований так думать. Во всяком случае, в настоящее время в городе достаточно муки и всего необходимого для выпечки хлеба. Я специально изучала возникшую вдруг проблему. Количество производимой хлебокомбинатом продукции не уменьшилось, автомашины выходят исправно, грузчики на месте, лотки доставляются вовремя... Видимо, люди уже настолько напуганы исчезновением и нормированием продовольственных товаров, что решили сушить сухари. Ни во что уже не верят.

Я верю Тамаре Сергеевне, но, как говорится, долг журналиста обязывает, и еду на хлебокомбинат, чтобы подкрепить слова точными данными о выпечке хлеба в последние дни.

Беседую с директором Т. М. Чечулиной и экономистом В. А. Зориной. Вот что выяснилось. Сырья для выпечки хлебопродуктов действительно достаточно. К утру 6 ноября остаток муки высшего сорта составил 68 тонн, первого — 190,25, ржаной — 57,4 тонны. На подходе вагон с мукою второго сорта. А если говорить вообще, то без прочного запаса хлебозавод никогда не работал. В сутки хлеба выпекается столько, сколько требуется населению. Эти потребности формируются на основе заявок. Если говорить о розничной продаже торговыми точками супермаркета, то эти потребности изучают продавцы хлебобулочных магазинов и отделов и ежедневно по-

дают заявки на хлебокомбинат.

Выполняются заказы в соответствии со спросом и даже с запасом, превышающим заявки на две-три тонны. Можно было бы привести ежедневные показатели, но ограничимся одним: только за три квартала объем выпечки хлебобулочных изделий увеличился на 812 тонн по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Работникам хлебокомбината, работающим на сельшине, выгодно производить больше продукции, ибо от объема прямая зависимость их материального положения. Поэтому нельзя обвинять хлебопеков в умышленных сбоях, как это пытаются кое-кто представить в толпе.

И еще одно наблюдение, сделанное работниками хлебокомбината в многолетней практике. Обычно к октябрьским праздникам заявки на выпечку хлеба резко сокращались. Вывод: хлебопродуктами кормят скот, а массовый его забой обычно приходит на эти праздники. Однако на сей раз буханки не черствеют в лотках, их разбирают в считанные часы.

Велики у страха глаза. Ажиотаж достиг апогея, как после былого заявления союзного правительства Рыжкова о необходимости взвинтить цены на продукты питания. На этот раз решение парламента России тоже привело население к мысли сушить сухари. На сколько лет будем запасаться первым продуктом? А может быть, каждый день есть свежий хлеб лучше?

К. РЯБИНИН.

ВЕТЕРАНАМ

НУЖНА ПОМОЩЬ

Продолжая разговор о ветеранах войны и труда, хочется сказать несколько слов о пенсионерах, у которых нет никаких льгот. По соответствующим решениям ЦК профсоюза и Всесоюзного совета ветеранов все работники, вышедшие на пенсию, остаются на попечении своих предприятий. За ними сохраняются очереди на жилье, транспорт, продукты и промтовары, получаемые предприятиями по бартерным сделкам.

Президиум совета ветеранов обращается ко всем коллективам города последовать примеру ТУ ГРЭС, ЦОФ «Сибирь», разреза «Сибиргинский» в оказании материальной или денежной помощи своим ветеранам труда.

Например, разрез «Сибиргинский» выделил ветеранам 10 тыс. рублей, 3000 цыплят, 12 тонн зернофураж, неоднократно продавал мясо, рыбу, масло, папиросы и т. д.

Коллектив электростанции доплачивает своим пенсионерам, отработавшим более 10 лет, 4 рубля за электроэнергию, 4 рубля за питание. А с нынешнего года к Дню энергетика выплачивает своим ветеранам пособие в размере от одного до трех окладов.

Не менее существенную

помощь оказывает и коллектив фабрики «Сибирь».

Часть пенсионеров не получают материальной помощи ни от своих учреждений, ни от каких-либо организаций. Это ветераны горздрава, горно-связи, печати и транспорта, не торгувших по бартерным сделкам и существующих на дотации. К этой же группе надо отнести и пенсионеров, прибывших в город извне и с предприятиями, прекратившими свою деятельность вообще.

Из перечисленных проблем и обстоятельств можно сделать вывод, что если в городе будет сохраняться такое же снабжение или оно еще более оскудеет, то для спасения жизни пенсионеров горсовету и коллективам предприятий следует увеличить им помощь, не дать им впасть в голодную безысходность. Я также прошу всех председателей советов ветеранов на предприятиях совместно с руководителями и профсоюзными организациями более ответственно и внимательно относиться к нуждам своих пенсионеров. Помните о том, что, кроме вас помочь получить им неоткуда.

Много пенсионеров приходит в дни дежурства — понедельник и четверг — в городской Совет со своими бедами, нуждами. Члены президиума совета Л. П. Есин, Н. А. Лапин, В. Ф. Крупина и я как исполняющий обязанности председателя совета в силу своих возможностей разрешаем их проблемы. Здесь будет уместно сказать и о том, что некоторые руководители предприятий безответственно реагируют на наши просьбы, а то и вообще откладывают обещаниями. Плохим примером этого служит директор ЛПБ А. М. Коновалов, к которому я лично обращался трижды, как и к начальнику ЖКУ т. Твердохлебовой, чтобы устроить жилье А. Ф. Чижикову. Этот ветеран с 37-летним стажем в лесной промышленности просит жилья с 1984 года. И боязно за него, замерзнет 89-летний дед в своей лачуге. На чьей совести будет его смерть?

Я обращаюсь к руководителям коллективов с просьбой помочь председателям советов ветеранов, которые работают на добровольных началах, по зову души и сердца стараются помочь товарищам по труду.

Заканчивая свое выступление, хочу сказать, что жизнь стариков очень тяжелая, и только дружба и взаимопонимание молодого поколения со старым дадут возможность пережить трудные времена.

Президиум совета ветеранов, выражая мнение всех ветеранов, поддерживает обращение коллектива разреза «Сибиргинский» о наведении общественного порядка в городе. Мы, ветераны, за то, чтобы в городе были порядок и спокойствие.

В. ЗОТИКОВ,
и. о. председателя
совета ветеранов.



На пятом блочном щите управления котлотурбинного цеха — 200 Томусинской ГРЭС установлены первые два компьютера для сбора и обработки технико-экономической информации режима работы блоков. Сотни различных параметров должен контролировать на смене машинист. Компьютер ему значи-

тельно поможет в этом.

На снимке: электрослесарь цеха тепловой автоматики и измерений Дмитрий Борисович Смагин на пятом блочном. Он занимается обслуживанием и наладкой компьютеров.

Фото Н. СИМОНОВА.

О СОЦИАЛЬНОМ НАЛОГЕ

Исполком городского Совета народных депутатов доводит до сведения руководителей и главных бухгалтеров государственных, кооперативных и малых предприятий, что распоряжением администрации Кемеровской области

от 15.10.91 г. № 143-р на территории области с 1.10.91 года введен социальный налог.

В условиях перехода к рыночным отношениям особую остроту приобрели проблемы содержания объектов социальной сфе-

ПОЛОЖЕНИЕ

о порядке исчисления и уплаты социального налога на территории Кемеровской области

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Социальный налог вводится с целью обеспечения участия всех предприятий, объединений, организаций, кооперативов и других хозяйственных субъектов в содержании объектов социальной сферы, кроме жилья, находящихся на территории города, района, и равномерного распределения нагрузки между ними. Под территорией следует понимать: город, район, сельский (поселковый) Совет народных депутатов.

2. ПЛАТЕЛЬЩИКИ НАЛОГА

Плательщиками налога являются предприятия (кроме стоящих на бюджете), находящиеся на хозяйственном расчете, имеющие самостоятельный баланс и являющиеся юридическими лицами, независимо от ведомственной подчиненности и форм собственности, включая созданные на территории области совместные предприятия с участием советских юридических лиц и иностранных юридических лиц и граждан, а также их филиалы (отделения, другие обособленные подразделения), имеющие расчетные счета в учреждениях банков. Источником уп-

латы налога является прибыль, остающаяся в распоряжении предприятия, а по планово-убыточным предприятиям — средства вышестоящих организаций, которые утвердили такие предприятия.

3. СТАВКА НАЛОГА

Ставка налога разрабатывается и утверждается городскими, районными, сельскими и поселковыми Советами народных депутатов как сумма расходов на объекты социальной сферы, находящиеся на одного работающего.

Ставка налога рассчитывается следующим методом:

1. Сначала определяется сумма расходов, необходимая для содержания всех ведомственных объектов социальной сферы на данной территории на год (норматив расходов на социальную сферу).

2. Затем подсчитывается общее среднесписочное количество работающих всех предприятий, расположенных на данной территории (по плановому расчету на год).

3. Путем деления норматива расходов на социальную сферу на количество работа-

ющих определяется ставка налога, которая обязательно должна быть утверждена. Пример: На территории города имеется ведомственные детские сады — 6, клубов — 3, Дом культуры — 1. На содержание этих объектов в год необходимо 1800 тыс. рублей. Число работающих (кроме бюджетных учреждений) 1200 человек. Ставка налога равна: 1800000 разделить на 1200 равно 1500 рублей.

4. ПОРЯДОК ИСЧИСЛЕНИЯ И СРОКИ УПЛАТЫ НАЛОГА

Сумма налога определяется плательщиком самостоятельно нарастающим итогом с начала года путем умножения фактической среднесписочной численности за I квартал на 1/4 ставки налога; за полугодие на 1/2 ставки; за 9 месяцев на 3/4 ставки и за год на ставку, при этом налог, удержаненный за предыдущий квартал, вычитается.

Пример: Предприятие имело среднесписочную численность за I квартал — 50 человек, I полугодие — 52 человека, 9 месяцев — 60 человек, год — 55 человек. Ставка социального налога 1500 рублей.

Налог за I квартал 18750 рублей (1500 разделить на 4 и умножить на 50);

налог за полугодие 20250 рублей (1500 разделить на 2,

приятиями и организациями и введен социальный налог.

Для расчета экономически обоснованной ставки социального налога в городе необходимо всем зарегистрированным на территории города кооперативам, малым и частным предприятиям срочно представить в бюро занятости горисполкома (Л. Г. Пудовкина) данные о сред-

умножить на 52 и отнять 18750);

налог за 9 месяцев 28500 рублей (1500 умножить на 3, разделить на 4, умножить на 60, минус 20250, минус 18750);

налог за IV квартал (год) 1500 рублей (1500 умножить на 55, минус 28500, минус 20250, минус 1875).

Социальный налог уплачивается в сроки и в порядке, установленном в Законе СССР «О налогах с предприятий, объединений и организаций», и в соответствии с постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР от 17.07.91 № 1390-1 «О порядке применения законодательных актов РСФСР в части налогообложения предприятий, объединений и организаций». Платильщики налога несут ответственность за правильность исчисления и своевременность уплаты налога, установленную Законом о налоге на прибыль.

Платильщики налога представляют государственным налоговым инспекциям расчет суммы налога в сроки, установленные для представления отчета.

Расчет социального налога за 1991 год.

1. Среднесписочная численность за отчетный период с начала года

2. Ставка социального налога

несписочной численности работников и местонахождении предприятий.

Сегодня мы публикуем положение о порядке исчисления и уплаты социального налога на территории Кемеровской области.

А. КУЛЬЧИЦКИЙ,
зам. председателя
исполкома.

3. Сумма налога
4. Уплачено за предшествующий период

5. Подлежит доплате
Налог зачисляется в специальные внебюджетные фонды содержания и развития социальной сферы при исполнителях местных Советов народных депутатов.

5. ЛЬГОТЫ ПО НАЛОГУ

Облагаемая прибыль предприятий уменьшается на сумму социального налога.

В случае, если сумма исчисленного социального налога превышает фактические расходы предприятия (в пределах норм, установленных соответствующими Советами, на объекты социальной сферы), то предприятие уплачивает только разницу между налогом и фактическими затратами.

Когда фактические расходы, исчисленные в пределах нормативов, утвержденных местными Советами народных депутатов, на территории которых находятся указанные объекты, больше социального налога, то недостающая сумма возмещается предприятию из внебюджетного фонда.

В. БАЛОВНЕВ,
заместитель главы
администрации.

Примечание. Примеры расчета социального налога по квартально можно уточнить в горфинотделе исполнкома.

Возвращаясь к напечатанному

НЕТ ПОКОЯ

«ЛУКАВОЙ ФЕМИДЕ»

В редакцию последнее время поступают письма в основном на три темы: теплоснабжение, преступность в городе и отклики на статью В. Сибикина «Лукавая Фемида». Тепла нет, преступность есть. И есть разнополюсные письма по злосчастной «Фемиде». Читайте, думайте, пишите свои мнения. Газета предоставит вам слово на своих страницах.

Предлагаем для начала письмо одного из главных действующих лиц, В. В. Милькина, отца Сергея, чьи жена и сын сегодня в положении изгоев. Стиль постараемся сохранить.

«Я, отец шестерых детей В. Милькин, пишу по поводу статьи «Лукавая Фемида». В ней извращены факты. А именно: зять не пристраивался к моему дому. Я ему разрешал пользоваться земельным участком и надворной постройкой.

Я никогда не держал и не держу 4 коровы, лет 8 не держу свиней. В настоящем времени покупаю молоко и сало.

Не имел и не имею 2 дома в Казахстане. На что в скромом времени мною бы-

дут предоставлены документы.

В статье говорится, что деньги плывут в мой карман, но они плывут через мозоли, набитые в лесу.

Я никогда не вынуждал сноху выйти замуж за младшего сына. Она одногодишка пропила на свадьбе.

А в основном суды разобрались, в чем я не сомневался. Какая хорошая домохозяйка сноха — нам лучше знать».

В. МИЛЬКИН.»

31 октября мы опубликовали письмо зятя В. В. Милькина Р. А. Гарифова. Буквально следом в редакцию принесли опровержение на его выступление. Сегодня мы тоже его публикуем.

«Уважаемая редакция! Мы, старики, пишем по поводу статьи в вашей газете № 130 от 31.10.91 г. «Опять «Лукавая Фемида» подписана Гарифовым Р. А. Считаем все от начала до конца враньем.

Мы те самые соседи, на которых ссылается автор. Да, действительно, дом купил В. В. Милькин за 6000 рублей у Т. И. Сизиной. В доме поселился Милькин Сергей, сын

Милькина В. В., а сын Олег служил в армии. Затем в доме появилась Татьяна. Не сожительница, а законной женой (свидетельство о браке № 749679 ХП-ЛО, регистрация 14.11.1987 г.). Татьяна в доме прописана с 7 января 1988 года. Потом из армии прибыл Олег, прописался в этом же доме. Затем в семье Сергея и Татьяны родился сын Коля (свидетельство о рождении № 384463 У-10, 31 июля 1988 г.).

В первое время огородом занимались две семьи — Гарифовы и Милькины. Совместно держали свиней. Надворные постройки все были в аварийном состоянии. Поэтому Сергею пришлось все заново переделывать.

В то время Гарифов работал сантехником. Всем известно, какая зарплата у этой категории рабочих. И притом был пьяница, все деньги пропивал, семье от него ни копейки не попадало. В основном его семья постоянно находилась у Милькиных, за одним столом питались. Когда его выгнали с работы, вынужден был ехать на лечение в ЛТП, где и пробыл шесть месяцев.

Спрашивается, на какие шиши мог выписывать он пиломатериалы, когда за душой ни копейки не было? Если и выписывал, то только на деньги Милькиных. Ведь он хорошо знает, что молодые Мильки-

ны отдали отцу 6000 рублей. Из этих денег Гарифов от тестя получил 1500 рублей на покупку телевизора. Он сам это нам говорил. Не купив телевизор его жена их положила на сберкнижку.

Кто дал право Гарифову обзывать всяческими непристойными словами Татьяну? Он пишет: «Если она вела себя нормально» и т. д. и т. п. Да, Гарифов, она себя ведет нормально, второй год сохраняет верность мужу, спиртным не увлекается. Это все соседи подтверждают. А вот ты себя ведешь непристойно, как худая базарная баба, поливая ее всякой грязью.

И, как бандюга с большой дороги, взломал в ее доме дверь. Еще ссылаясь на какую-то законность. А ведь вновь двери не восстановил, тем самым помог произвести кражу ее вещей.

А знаешь ли, Гарифов, не только моральный урон учил ты Татьяне, но и материальный. Ведь не все вещи и ценности были возвращены. Далее пишешь, когда уехал на Камчатку, у Татьяны осталось две свиньи. Да, это так. И она несколько раз обращалась к твоей жене, чтоб помогла по уходу и кормлению свиней, а твоя жена ни разу не соизволила прийти. Что оставалось Татьяне делать? Попросила соседей заколоть одну свинью, чтоб мы и сделали

ли, и увезли тушу целиком твоей жене. А за то, что твоя жена не смогла пустить это мясо в дело, спрашивай с нее.

Известно, Гарифов, тебе, что в доме остался сын Сергея Коля, и он должен быть наследником этого дома. Родители сделали ошибку, не оформив в свое время на дом соответствующие документы. И твои нападки на Сибикина беспочвенны. В статье «Лукавая Фемида» он описал все, как есть. Сибикин нужен городу, и он пользуется авторитетом и уважением среди горожан. Поменьше бы таких Сибикиных — и мы бы гораздо лучше жили, и воздух чище бы был.

В отношении того, что брат Олег помогал — это ведь неправда. Свободное от работы время проводил с девицами легкого поведения и спиртным увлекался.

Далее, в отношении судей. Никто их не оскорблял, некоторые из нас были в суде в качестве свидетелей. Это не только наше мнение, но и многих проживающих на этой улице: со стороны суда были допущены беззаконие и произвол. Думается, должна же в конце концов восторжествовать правда.

БЕЛОВ В. Г.,
ОСИПЕНКО Д. А.,
БЕЛИМОВ Т. И.,
МАРЧЕНКОВ И.,
КИСЕЛЕВ П. Е.,
ветераны войны и труда».

СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

На состоявшемся очередном заседании исполнкома Подобасского сельского Совета был рассмотрен ряд важных социальных вопросов.

Материальное положение работников культуры, здравоохранения, народного образования, а также технического персонала этих учреждений остается, мягко говоря, скромным. Поэтому решено было повысить уровень заработной платы на пятьдесят процентов к основному должностному окладу для работников школ, медпунктов, клубов. Принятые меры вселяют надежду, что объекты непроизводственной сферы, особенно медпункты, улучшат качество обслуживания селян.

Семейный бюджет работников сферы обслуживания также пополнится за счет компенсации по оплате за пользование электроэнергией. Теперь вместо четырех копеек за киловатт-час будут платить по одной копейке работники школ, школьных столовых, медпунктов, клубов, отделений связи, магазинов и исполнкома, если они проживают на территории сельского Со-

вета. В этот льготный список включены рабочие совхоза и пенсионеры.

Рекомендовано всем предприятиям города компенсировать расходы за пользование электроэнергией своим рабочим, проживающим на территории Подобасского сельского Совета.

В числе других вопросов рассмотрены заявления селян по отводу земельных участков под индивидуальную застройку домов. Пересмотрен график работы магазинов № 6 и № 7 в зимний период по ходатайству работников торговли.

Решением исполнкома по материалу участкового инспектора об административном нарушении подвергся штрафу на 100 рублей семейный дебошир А. Паньшин, а также на 50 рублей — его жена за укрывательство.

Члены исполнкома — председатель профкома совхоза «Берензас» Л. М. Самсонова, директор Бородинской школы В. И. Немчинов и работник ОВД А. И. Керсанов, предупреждены о персональной ответственности за неявку без уважительной причины.

Соседство это вынужденное, но все же при взаимном уважении можно ладить. Много хороших кадров дало село Подобас ЦОФ «Сибирь», которые частью и сейчас живут у нас, а большинство перебрались в квартал № 17. Потребовалось строить кирзовод на совхозной земле — село дало добро, хотя для селян такое соседство ничего доброго не предвещает. Нужно скважины разместить на покоях — пожалуйста.

Но вот от фабрики селу пользы мало, а вреда гораздо больше. На протяжении многих лет селяне глотают дым этого предприятия. Породой же обогатители завалили не только село, но пастища и покосы. Скважины водозабора фабрики размещены вблизи села, что повлияло на уровень грунтовых вод, и домашние водоканалы опустели.

Когда-то бывший председатель сельсовета М. К. Денисенко договорился с бывшим директором ЦОФ «Сибирь» Либером, который иначе относился к селу, чем нынче М. П. Герасименко, о подаче воды в село. За несколько лет сеть водопровода достигла 3 км с десятью колон-

ками для водозабора. Водопровод бесхозный, ремонтируют его в основном сами жители, водоканал себе на баланс и обслуживание не берет, горисполком обязать их не хочет.

Сейчас подключили к водоснабжению новую школу, расчетное потребление воды — 14 кубических метров в сутки, но в связи с тем, что учеников в два раза меньше, то и норма потребления воды меньше. Всего жителям Подобаса нужно 50—70 кубических метров в сутки, это от 1,5 тыс. кубических метров, которые фабрика берет себе и подает в квартал № 17.

Но руководству фабрики показалось, что мы слишком честные ходим, и перекрыли подачу воды. Ее сейчас нет в деревне и в школе. Санэпидемстанция закрыла школу, потому что не работает столовая, и даже нечем помыть посуду. Начались заболевания детей.

Директор совхоза М. С. Клименок хочет завезти бочку воды трактором, но пока наблюдает, кто кого «поборет» — коммунист Герасименко или демократ Кривошеин, а дети из подшевной школы пусть подождут.

Есть и еще наблюдатели. Когда СЭС объявила о закрытии школы, нас посетил сам Найданов. С ним прибыл и директор водоканала. Я подумал, что приехали водопровод принимать, но глубоко ошибся. А прибыли они «умыть» нерадивого председателя сельсовета, но когда выяснили, что причиной отсутствия воды является их коллега — коммунист, то ударились в тиши своих кабинетов и уже месяц наблюдают. Все же коммунистическое братство сильнее детских слез.

Если кто не знал, что такое саботаж, я, кажется, популярно объяснил. Поход против села в ознаменование 74-й годовщины Великого Октября состоялся, а направлен он против одного человека — председателя сельсовета. Я думаю, из политических соображений, чтобы недовольный народ «вышиб» этого председателя. Им не важно, что страдают люди и тем более дети.

Партии, вроде бы, и нет, а коммунисты остались на местах и «помогают» жить народу.

М. КРИВОШЕИН,
председатель
Подобасского сельсовета.

Трибуна депутата

НУЖНО ГОРОДУ «ОКНО»

«Нужно ли городу телевидение?». С такой статьей выступил в газете «Вариант» директор студии Мысковского телевидения «Оберон» Александр Штык. Ответ должен быть однозначен.

Действительно, Мысковский благотворительный фонд молодежной политики выступил учредителем, и горисполком признал, что дело это нужное и для города перспективное. Но опять, как и во всем, связанном с улучшением социальной сферы в городе, возник вопрос: кто будет финансировать данное предприятие?

Было и остается в настоящее время несколько вариантов. Первый — это долевое участие всех предприятий города в создании студии, а вернее, приобретение необходимого оборудования и содержание на паевых началах, как, например, в г. Юрге.

Второй вариант, на мой взгляд, самый подходящий для нашего города. Учредителем становится одно-два предприятия, вкладывают деньги в приобретение необходимого оборудования и создают Мысковский коммерческий канал, который работает на определенной частоте, а абонент платит за это, скажем, 10 рублей в месяц в отделение Сбербанка.

Кстати, предварительный опрос населения в пос. Ключевом показывает, что согласны платить 10 рублей в месяц за подключение кабельного телевидения для показа ви-

деофильмов более 50 процентов квартиросъемщиков, а всего в микрорайоне 1470 квартир. Этот процент будет нисколько не меньше и в целом по городу, а возможно, и больше.

И ведь что греха таить, в городе существует целая сеть кабельного телевидения, люди платят свои червонцы за показ видеофильмов частным лицам, которые используют свою видеотехнику и таким способом оправдывают ее.

С созданием Мысковского телевидения возможности студии будут гораздо шире: это информационные передачи, показ видеофильмов, спортивное и культурное обозрение, реклама и т. п.

И третий самый простой вариант, необременяющий ни предприятия города, ни Мысковский исполнительный комитет. Они могут отказаться от создания Мысковского телевидения, на мой взгляд, перспективного дела, а студия «Оберон» начнет искать учредителей где-то на стороне и приглашать вкладывать деньги в создание Мысковского телевидения.

А такие предложения со стороны уже поступали: от совместного предприятия «Спектрум» (г. Москва), кооператива «Сургутавтотранс» (г. Сургут), страхового агентства «Гракос» (г. Новокузнецк). Но тогда телевидение будет только по названию мысковским, и все дивиденды станут «уплыть» из нашего города.

Немного информации. Студия телевидения «Обе-

рон» в настоящее время базируется во Дворце культуры «Юбилейный», и здесь можно спроектировать размещение телестудии, т. е. вопрос о помещении практически решен.

Оборудование студии делится на две группы: трансляционное и студийное, общая стоимость которого 800—850 тысяч рублей. Замечу, полгода назад оборудование стоило вдвое дешевле. Новосибирское предприятие «Гипросвязь-4» в настоящее время готово установить оборудование студии при условии гарантии финансирования работ.

Теперь простой экономический расчет. В городе порядка 14000 квартир. Возьмем те же 50 процентов квартир, жильцы которых согласны на подключение кабельного телевидения. Пятьдесят процентов составляет 7000 квартир, следовательно, исходя из 10 рублей оплаты абонента, доход будет 70 тысяч рублей ежемесячно. Этого хватит на процент учредителям, зарплату работникам студии и покрытие расходов, связанных с созданием программ.

Так нужно ли городу телевидение? Я считаю, нужно, ведь в конце концов когда-то наш город должен встать на один уровень с другими городами Кузбасса.

В. ЛУНИН,
депутат горсовета,
член депутатской
комиссии по делам
молодежи и спорта.



— Добросовестная, безотказная, доброжелательная, к ней подходит все положительные эпитеты со словом «очень», — так говорят в здравпункте Мысковского экспериментального механического завода о дежурном фельдшере О.Н. Обуховой. Она оказывает медицинскую помощь пострадавшим, проводит лечение работников МЭМЗа.

Сердцем воспринимает Ольга Николаевна боль и страдание своих пациентов. Чуткостью и вниманием старается она снять с них стресс и, конечно, оказать квалифицированную медицинскую помощь.

На снимке: Ольга Николаевна Обухова.

Фото Н. СИМОНОВА.

ЦЕНЫ ОТПУСКАЕМ, ПОЯСА ЗАТЯГИВАЕМ

В «застольные» времена мы уверенно знали, кто пойдет в колоннах первым и последним. Счастливые дети открывали торжественное шествие. Вели своих подопечных педагоги с сияющими лицами. Сегодня даже школьников начальных классов из подъезда палкой не выгонишь. А учителя собираются бастовать.

«Да здравствует советская медицина!» — гремели призывы с трибуны. Медики в наше время тоже собирают стачечные комитеты.

«Моя милиция меня бережет!» — сказал поэт. Сегодня милиция просит защиты.

В то знаменательное время после демонстрации полоротые граждане чуть ли не издевались над проавтами: дай вон ту колбасу, селедка не свежая, масло пожелтело... И те, смущенно улыбаясь, исполняли прихоти покупателей.

В нашем доблестном городе на сей раз праздничных колонн не было. Были обозленные, обездоленные. И только ветераны, угровившие лучшие годы

жизни на строительство и защиту социализма, вопрошили: «Почему же так случилось?»

Все очень просто. На Руси издавна бытовала поговорка: «Один с сожкой — семеро с ложкой». А у нас бывший Союз скоро станет бригадой президентов. Но когда в доме много хозяев и мало рабочих рук, наступает хаос, нищета. Ну а нищий — самый зависимый, на подаяниях живет.

Рынок и базар не надо путать. Это вещи разные. За шесть лет перестройки мы только и научились прокалывать новые дырки на полках. Теперь, после слов Б. Ельцина об отпуске свободных цен, давайте еще ужмемся. За обещанные 6 месяцев улучшения жизни мы постараемся стать населением России с самыми стройными фигурами.

Но, как говорил «отец всех народов», без паники! Доживем до весны, там колба поможет (не путать с колбасой по 29 рублей).

**С прошедшим Октябрем!
К. ВОЛОДИН.**

Песни, пляски, прибаутки...

Второй год существует во Дворце культуры «Юбилейный» фольклорный ансамбль под руководством Владимира Генриховича Кутчера. Дети здесь занимаются изучением старинных обрядов, народных праздников. Каждый из них может проявить себя в меру своих возможностей: сплясать, спеть, рассказать прибаутки...

Успешно выступил этот детский коллектив на областном слете фольклорных ансамблей в городе Кемерово.

Недавно во Дворце состоялся фольклорный праздник «Посиделки». Собрались родители, ребята. В малом зале, наряженном под горницу, звучали шутки, прибаутки, заклички, пословицы, кружили хороводы да пели песни. А потом, дружно усевшись за один большой стол, угостили друг друга вкусными сдобыми да чаем.

На снимках: во время детского фольклорного праздника «Посиделки».

Фото Н. СИМОНОВА.

ХВАТИТ КИВАТЬ, НАДО ДЕЛАТЬ

До сих пор в центре города нет нормального теплоснабжения. Котельная напоминает припадочного человека. Работает, работает и вдруг останавливается. И таких припадков больше, чем работы. А жители, взрослые и дети, мерзнут в своих квартирах.

Особенно тяжелое положение с теплом в квартале № 9 центра города. Каждый день с жалобами на холод в квартирах приходят и звонят в редакцию жильцы дома № 23 по улице Горького. Здесь фактически еще ни одного дня не было горячей воды и

тепла. И вот что печально. Мы привыкли переваливать свою вину на плечи других.

Так, руководство ККП концерна «Кузбассразрезуголь» все беды в теплоснабжении видит в плохой работе котельной. Отчасти это так, но ведь в этом доме нет тепла, даже когда котельная работает сносно.

Значит, не здесь собака зарыта, а где-то глубже. Надо разобраться, может, «придавить» подачу тепла в горячекоротосеть или дырку в конусе сделают побольше.

Жалуются на холода в квартирах и жильцы дру-

гих домов. Вот что пишут в редакцию владельцы квартир с первой по двадцать восьмую дома № 18 по улице Кузбасская. Письмо подписали 25 человек.

«Мы возмущены холодом в квартирах, водой в подвале 1—2 подъездов, сыростью, неуважительным к себе отношением со стороны главного инженера ККП тов. Мелешенко, ее грубостью, нежеланием разобраться и дать четкий квалифицированный ответ, постоянными ссылками на МЭМЗ.

Требуем: назначить независимую депутатскую

комиссию с включением в нее представителей квартирье-щиков по разбору вышеизложенного.

Созвать общее собрание жильцов двух подъездов с представителями власти, прессы, депутатского корпуза».

А вот еще одно письмо от жильцы дома № 20 по улице Кузбасской Е. Д. Турейской.

«Уже ноябрь, — пишет Екатерина Дмитриевна, — а нам до сих пор не подключили отопление. Ежедневные переговоры с руководством ККП результатов не дают. Ответ один: «разберемся». До каких пор можно разбираться, почему к нам теп-

ло не поступает.

Дома маленькие ребята. А холодно так, что даже камин не выдержал нагрузки. Вот все это и побудило написать вам».

Как видно из писем, пока киваем друг на друга, люди мерзнут в холодных квартирах. Я и думаю, что главная задача коммунальщиков — делать все возможное и даже невозможное, чтобы в них стало теплее.

Пора уже на двери поставить пружины, чтобы они плотно закрывались. Надо заложить отдушины в подвалах. Короче говоря, выполнять свои обязанности, а не валить вину на других. **Н. БУЙМОВ.**



НАДЕЖНЫЙ ТОВАРИЩ

Накануне Дня милиции проводили на заслуженный отды Николая Артемовича Фролова. Что он за человек — читайте в небольшой зарисовке, которую мы помещаем ниже.

Этот день Николаю Артемовичу без всякого сомнения запомнится на долгие годы. В ленинской комнате городского отдела милиции собирались его товарищи по нелегкой службе. Были среди них те, кто проработал с ним много лет, были и ребята с погонами без единой лычки. Но это был коллектив, с которым Фролова связывало 24 года службы.

После армии Николай сначала сел за баранку автомобиля. Но не долго пришлось колесить по дорогам родного Кузбасса молодому водителю. Как одного из достойных его направили на работу в органы милиции. Так начались биография одного из лучших сотрудников ГОВД.

Трудно было пареньку с неполным средним образованием на первых порах. Но хорошая армейская школа, настойчивость и стремление добиваться намеченного позвоили Николаю Фролову

подниматься по служебной лестнице. Конечно, не без пополнения образования.

И вот за плечами вечерняя школа. Какой делать следующий шаг — вопрос не стоял. Николай Артемович выбрал Свердловский юридический институт. В 1975 году он уже был дипломированным специалистом.

А служба шла своим чередом. Знали Фролова и как инспектора дорожного надзора ГАИ, приходилось охранять госбанк, работал участковым инспектором, в ОБХСС, заместителем начальника горотдела... Короче говоря, прошел от и до.

Характер у Николая Артемовича — не мед, — сказал один из сослуживцев. — Но в нашей работе и нужно быть твердым и предельно требовательным. Иначе какой порядок в правоохранительных органах?

Зато в семье Фролов — сама нежность. Любовь Демидовна, жена Николая

Артемовича, может это вам сказать со всей откровенностью. И дети у него доброе воспитание получили, хотя у отца не всегда на них время хватало — служба. Но дочь Татьяна и сын Артем, названный так в честь деда, переняли все положительное от папы.

Последняя должность, которую занимал Н. А. Фролов, — начальник отдела внедомственной охраны. С грустью прощаются со своим руководителем работники этого отдела.

Долго будет храниться в семье мундир с погонами майора милиции. На кителе — заслуженные награды: медали «За безупречную службу» всех трех степеней, медаль «Ветеран труда».

— Мне никогда не забыть вас, товарищи, — сказал на прощанье Николай Артемович. — Много чего хочется вам пожелать. Самое главное — всегда помните, где вы работаете.

Ну а вам, Николай Артемович, весь личный состав Мысковского ГОВД в свою очередь желает всегда быть таким, как вы есть. И здоровья!

В. КОРОЛЕВ,
начальник ГОВД,
подполковник милиции.

КОМУ ПРАЗДНИК, КОМУ БУДНИ

9 ноября в спортивном зале техникума пять мужских команд разыграли в первом полуфинале первенство в блицтурнире по баскетболу. Это ЗЖБК-1, ГРЭС, техникум, Томск. В результате победила команда Томской ГРЭС, которая в финале переиграла первую команду завода ЖБК.

В ДК «Юбилейный» проводились мужское и женское личное первенство по настольному теннису. Призовые места среди женщин распределились так: 1 место — Е. Пурмак, 2 место — В. Шангина, 3-е — Н. Михайлова.

Если среди женщин призеров определили достаточно легко, то у мужчин судьям пришлось поработать. Участников по жребию распределили на три группы. В первой играли между собой Тортобаев, Абрамов, Рыжкин, Курдяшов и Калинин. Из этой группы три первых места выиграли Абрамов, Калинин и Тортобаев.

По круговой системе проходили игры во второй группе. Здесь удачно провели отборочный турнир Лошкарев и Савочкин.

Третья группа оказалась самой сильной по классу игры, где в интересных поединках (заметим, что не проигравших не было) Бикасов, Лобас и Балиевский набрали одинаковое количество очков — по 3 и получили право бороться в полуфиналах за звание чемпиона города.

10 ноября в шахматном клубе ТУ ГРЭС должен был состояться первый тур командного первенства города по шахматам. Но в этот день большинство предприятий, где есть шахматисты, работали. Так что судейская коллегия соревнования перенесла на 17 ноября. Начало первого тура в 10 часов. А 10 ноября по просьбе собравшихся шахматистов провели коммерческий блицтурнир. 12 человек четыре часа оспаривали основные вознаграждения. Б. Абрамов и А. Чичулин набрали одинаковое количество очков — по 10. Но в дополнительной встрече победил А. Чичулин.

Ученик 5 класса школы № 5 чемпион Кузбасса 1991 года среди юношей перворазрядник Андрей Воробьев отстал от них на пол-очка и в итоге занял 3 призовое место. Это, несомненно, большой успех юного шахматиста в играх среди взрослых.

В. АРТАМОНОВ,
инструктор
спортивного комитета.

Реплика

ДИРЕКТОР, АУ!

Вы думаете, в редакции нет почтовых конвертов и поэтому мы публикуем на страницах газеты открытые письма? Ошибаетесь, делается это для того, чтобы привлечь внимание общественности и ответственных лиц, в чей адрес обращены эти послания. И, естественно, получить ответ о принятых мерах. На критический материал в средствах массовой информации ответ по общепринятым нормам должен быть дан в 10-дневный срок. Это мы напоминаем «молчунам», подобным директору Усть-Марской лесопарковальной базы Анатолию Макарову Коновалову.

12 октября в № 122 наша газета опубликовала открытое письмо жильцов дома № 6 по улице Куюкова. Они жаловались на недоделки после сдачи здания в эксплуатацию. В частности, по благоустройству. И думаете, чтонибудь изменилось?

Ровно через месяц после выступления газеты в редакцию привез один из авторов письма, П. Е. Киселев.

— Как мне в подъезд заходить? — возмущается он.

Действительно, временные деревянные тралы ребятишки превратили в ледяные горки. Им то что, чертят! А вот каково приходится пожилым, инвалидам, мамашам с колясками? Неужели такие простые вопросы надо решать через Верховный Совет? Уж если вовремя не смогли сделать ступени, то поломанный шлака или песка работники ЖКО могли привезти и раскидать. Для своих ветеранов постараться. Но Анатолий Макарович ни мер не принимает, ни ответа не дает.

2 ноября в № 131 снова было напечатано письмо. На сей раз от жильцов дома № 44 по улице Советская. Кстати сказать, это тоже жилой фонд ЛПБ. Люди жалуются на плохое отопление, аварийное состояние подвала. И снова от руководства предприятия ни ответа, ни привета.

Уважаемый Анатолий Макарович! Со своими бедами люди обращаются к вам не только как к директору ЛПБ, но и как к народному депутату. Не теряйте их доверия.

Край родной — Горная Шория

Если радость на всех одна

Большая афиша на щите около магазина пос. Чувашка извещала о том, что 6 ноября состоится вечер встреч и воспоминаний старожилов, коренных жителей Устунгуала, как звучит по-шорски название этого «последнего из могикан» села, которое еще способно напомнить, что в Горной Шории осталось коренное население. В наше голодное, холодное, смутное время развалившейся советской империи, пика межнациональной вражды, неприязни, массовой гибели людей на этой почве, полной неспособности властей помочь народу выжить, разгула преступности даже в такой богом забытой дыре, как Мыски, говорить, готовить, проводить встречи, праздники, застолья, по меньшей мере, глупо, как со стороны нравственной (настроения), так и материальной (еды и выпивки). Но, видать, нет правил без исключений.

Вспоминая прошлые народные традиции, врожденное гостеприимство шорцев, их доброжелательность друг к другу и почти поголовные родственные связи малого народа, еще есть надежда, что можно попытаться собрать вместе тех, кто не забыл историческую родину, верен ей и старается сохранить те крохотные остатки языка, истории и культуры в повсеместном залинии дач, туристов и просто проходящих.

Афиша афишей, молва молвой, но Алевтина Егоровна Майтакова, новая заведующая клубом, имеющая громко директром сельского Дома культуры, решила по-иному. Написал «новая» и обрадовался: она именно новый человек в культуре. Раньше Чувашинский сельский Дом культуры был, как все наши учреждения этого типа, большим сараином с помпезным называнием, вроде «Юбилейного»: пустой, вечно обновленный, холодный и не-приветливый. А сейчас красивые — но решетки, новые двери — но оббитые железом, большой, но теплый, стены — не шедевр, но на них рисунки с народными мотивами, цветомузыка, и баян всегда звучит. Люди робко, но стали заходить.

И Майтакова, видать, решила: село же все видит, всех знает. Знает, что все хотят позвать в гости или встретиться. А на что? И пошла по дворам. И где по-шорски, где по-русски стала уговаривать. А зачем было уговаривать — все кивают, радуются, суют деньги. От молодоженов до пожилых. Она говорила мягко, но настойчиво: «Кому за 40..., для мо-

лодых будет дискотека. А деньги, деньги зачем? Где и что на них купишь — вы привнесите с собой кто что и сколько сможет».

Вечер. Темно. Из зашторенных окон клуба льется мягкий свет, у подъезда светло. Потянулись люди из автобуса, из рядом стоящих домов, из далеких окраин по скользкой дороге. Быстро наполнилось ярко освещенное помещение улыбающимися, принарядженными, веселыми людьми разных возрастов, до чертиков знакомыми друг другу, но соскучившимися по шуткам, воспоминаниям, общению. Кто чинно, кто шутя, кто смеясь и толкаясь, уступая друг другу место, усаживаются за импровизированные столы. «Это мои огурцы, это мои грибы, мясо мы привнесли — свежее, попробуйте». Женщинам приятно. А мужчины, краснея и отворачиваясь друг от друга, пыхтя и оглядываясь, вытаскивают из сумок под столами напитки с этикетками всех цветов радуги и всех достоинств. Ну что ж, не хлебом единим...

Григорий Ильич Напаков, председатель сельсовета, тепло поздравил... С чем — трудно сказать. А Назар Егорович Акуляков, Феликс Николаевич Бекренев, Семен Иванович Апонькин, Леонид Федорович Апонькин и другие ветераны, старожилы шорцы, глядя на него, поддержали: ладно! Все отлично!

Правильная идея — надо поддерживать друг друга, собираться вместе, говорить правду, истину, искать выход из положения. Ну а культурную программу Алевтина Егоровна проводит всегда на высшем уровне. Прочитала свои стихи, стихи шорского поэта на родном языке. И, конечно, кайчи Владимир Егорович Таннагашев исполнил любими всеми кай. А танцевали все и ламбаду, и подгорную, и шорский танец «Эркемай — нежная». Вечер прошел, как никогда, весело, шумно, с песнями, мирными беседами и воспоминаниями, без «пойдем поговорим». «Вместе легче проживем трудное время», — решили все.

Лиха беда начало. Надо возрождать народные праздники. Не на митингах, сердитых собраниях и сессиях, а, собравшись, послушать кайчи, ныбакчи, да за пельменями. Решать, обсуждать, возрождать единение людей, их проблемы.

Все поддержали идею встретить Новый год в таком ключе: праздник, традиции, возрождение.

Н. БЕЛЬЧЕГЕШЕВ,
внешт. корр.

За черными стальными ширами, за высокими деревьями, под охраной всевидящего глаза наблюдательной телекамеры возникает эта современная Цирцея — Мадонна Луиза Вероника Чикконе. Воздух наполнен сладким благоуханием плывущего по воде венка свежих гардений. Она потчует гостя крепкими напитками и хитрыми улыбками. Слышно мурлыканье факса и постоянное жалобное завывание телефона. Цирцея, полулежа на расшитом золотом диванчике перед внимавшей ей аудиторией, говорит:

— Я думаю, сравнение с Цирцеей удачное. Некоторые думают, что я вынуждена публично унижать мужчин. Считают, что я таким образом вымешиваю на них злобу на отца, который оставил меня мачехе после смерти матери. Это правда, но это слишком упрощено.

С одной стороны, можно сказать, что я превращаю мужчин в свиней, но с другой — верно то, что я заставляю мужчин (да и не заставляю, а прошу) вести себя так, как они обычно не должны вести себя в обществе. Если они хотят носить бюстгалтер, они могут носить его. Если они хотят плакать, они могут плакать. Если один мужчина хочет поцеловать другого, это тоже можно. Я восстаю не просто против моего отца, а против священников и всех мужчин, которые — придумали свои правила, когда я родилась.

В моем шоу, в сцене «Как девственница», у меня есть мужчины, которых я «кастрировала», надев на них бюстгалтеры, и которые приходят и предлагаются мне секс, если я этого захочу. Но в конце я предпочитаю остаться в одиночестве и заняться мастурбацией. Конечно, до тех пор, пока не придет Бог и не напугает меня. (Смеется.) Затем совершенно внезапно начинается «Как молитва», и вы слышите голос Бога, открываются занавес. Фигуры, одетые в черное, как священники и монахини, появляются на сцене, и сверху спускается крест. Как будто приходит католическая Церковь и говорит: «Секс идет сюда, в духовность туда». Я говорю: НЕТ. ОНИ ИДУТ ВМЕСТЕ! Предполагается, что я буду молиться, правда? Но моя молитва становится такой неистовой, страстью и бешеной, что под конец мое тело моло-

тится по всей сцене и все это превращается в мастурбационно-сексуально-эротическое действие.

Гм-гм...

Мадонна родилась в штате Мичиган. Сейчас ей 32 года. В ее активе три тура по всему миру, свыше 20 музыкальных видеофильмов, семь художественных фильмов и «восьмь альбомов грамзаписи». Она одна создала бум музыкальных видеофильмов. Завораживает и то, что образ, преломленный в кривом зеркале средств массовой информации, меняется постоянно. Ее «рекламная» строчка «Опыт сделал меня богатой, и теперь все бегают за мной»

я умерла от рака, когда Мадонне было 5 лет. Эта смерть заставила ее подчиняться отцу, двум старшим братьям и мачехе. Она помогает воспитывать пятерых младших братьев и сестер, что выработало у нее значительную материнскую ответственность, и это вместе с малой действительной властью. Отсюда —

— Иногда я чувствовала себя в роли нянечки служанки.

нятся недоступные для всех под стеклом, и сказать: «Можно и по-другому смотреть на это. Я могу повесить это на шею. Или же, если захочу, пусть высывается у меня между ног». Смысл в том, чтобы как-то низвести символ до обыденного уровня».

«Смелость» показывает темную сторону эротики, обольстительную Цирцею с кнутом. Обычное объяснение этих артистических изысканий — МАЗОХИЗМ.

— Ну да... Я мазохистка. Ведь в детстве я чувствовала себя ущемленной.

По-моему, если ты несешь на своих плечах всю тяжесть этого мира и заботишься о людях, то у тебя все-таки появляется некое ощущение власти. У меня также оно появлялось во время моих туров по многим странам. Я буквально чувствовала, что у меня есть не только моя собственная семья, с которой я путешествовала и за которую была в ответе, но и какая-то всеобщая семья — публика, к которой я выходила на сцену.

Я много думаю о смерти, может быть, потому, что я не знаю о жизни после смерти. Поэтому я изо всех сил стараюсь взять от жизни все, до последней капли. Величие артиста в том, что он бессмертен, так как после него остается его работа. И в этом есть что-то успокаивающее — знать, что моя жизнь не прошла даром.

В конце концов, я понимаю: то, что случилось со мной, — это благословение, потому что я могу выражать себя многими способами. И я не думаю, что моя карьера только для меня. Может быть, это звучит ужасно, но я думаю, что помогаю многим людям. И я ответственна за свое дело. Я никогда не желала себе другой жизни. И мне удается в этом положении, имея такую власть, оставаться разумной.

Вы можете разглагольствовать о том, что ее звезда поблекла, у вас может появиться желание сжечь ее на костре, как ведьму, или, быть может, вы захотите поразмыслять об анатомии — у Мадонны на все есть богатый набор масок, и она готова или доставить вам удовольствие, или повернуть вас в ужас. Назовите это непристойными экспериментами. Мадонны. Правдивыми и смелыми. Но самое поразительное в Мадонне — это ее оригинальность и даже не коммерческий успех в каких-либо артистических предприятиях, а ее готовность смело изобретать самое себя снова и снова.

Б. ПОМЫТКИН.

«С. К. В.»

(По материалам «Тайм».)

«... Без всякого намерения»

Люди широкой души, новаторы издавна ставили в тупик недалеких, ограниченных чиновников. Об этом свидетельствует случай, произошедший в начале века с помещиком Н. И. Тимашевым, представителем довольно известного в России семейства. Построил в 1807 году Николай Иванович в своем селе Ташла больницу для крестьян на 24 места. Докатилась через некоторое время эта весть до столицы. И министр внутренних дел Куракин запросил оренбургского военного губернатора Болконского: «...больница за сто verst в с. Ташла существует около двух лет. В течение сего времени пользовались ею около тысячи человек. Так как по возвращению мне департаменту не известно ничего о заведении упомянутой больницы, когда и кем она учреждена и на каком основании?»

Вмешательство главного полицейского чина России почему-то смущило Тимашева, и 3 мая 1809 года он отвечал: «Больница, заведенная мною, не может существовать навсегда, ибо сие зависит от согласия служившего у меня господина доктора Ашера, ибо как ему неудобно будет у меня жить, то и больница существовать не будет». Успокоенный министр начертал такую резолюцию: «...господин Тимашев завел свою больницу единственно из-за человеческого, без всякого намерения».

А вскоре за патриотизм и милосердие оренбургский помещик, статский советник Н. И. Тимашев был представлен к награде — ордену Святой Анны 2-й степени.

Н. ГОНЧАРОВ,
корр. ТАСС.

Учредители газеты — городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции.

К СВЕДЕНИЮ ВЕТЕРАНОВ!

22 ноября в 16 часов в актовом зале горисполкома состоится пленум городского совета ветеранов с повесткой дня:

1. О материальном положении пенсионеров (докл. и. о. председателя совета Зотикова В. И., содокл. заведующий собесом Касиленой М. М.).
2. Организационный вопрос.

Приглашаются все руководители и председатели советов предпринятий.

Совет ветеранов.

Коллектив Томусинского энергостроительного техникума выражает соболезнование М. И. Малютину в связи с преждевременной смертью его отца МАЛЮТИНА И. В., а также соболезнует родным и близким покойного.

ВНИМАНИЮ МЫСКОВЧАН!

С 16 по 20 ноября в зале ДК им. Горького по просьбам жителей города экстрасенс международной категории, член Ассоциации народной медицины СССР, маг и целитель

Николай Юрьевич
ГОРНЫЙ

проводит лечебно-оздоровительные сеансы:

— лечение заболеваний желудочно-кишечного тракта, почек, печени, гипертонии, остеохондроза, диабета, он-

кологических заболеваний и др.

— коррекция зрения, удаление рубцов, гормонального изменения.

Начало сеансов с 17 и 19 часов. Заявки и справки по тел. 93-2-53.

Найден кошелек с деньгами и талонами в м-не ЗЖБК. Звонить: 2-32-07.

Коллектив рентгенологического отделения выражает искреннее соболезнование сотруднице Галине Михайловне Андросовой по поводу трагической смерти ее супруга ВОРОБЬЕВА Александра Васильевича.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Зам. редактора
В. К. КЕЛЛЕР.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем трудающихся — 2-01-44, ответственный секретарь — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

Время подписания в печать 17 час.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 10527. Индекс 51917.

Заказ 11897

